

Nováčik CBK Košice bude mať jednu cudzinku, ktorá unikla pred vojnou, pričom si klub našla na internete

Návrat po 12 rokoch, ale už samostatne

Po šiestich rokoch budú mať Košice v extralige basketbalistiek znova dva tímy. Popri tradičných „anjelkách“ pribudol ako nováčik klub CBK (Centrum Basket Košice). Ten už v najvyššej súťaži figuroval jedenásť ročníkov (1999/2000 až 2009/2010), ale v spojení s Cassoviou ako CBK Cassovia. Následne sa kluby rozdelili - CBK sa vrátil k mládeži a Cassovia pokračovala v extralige až do sezóny 2016/2017, ktorú však nedohrala. CBK sa teda vracia na vrcholnú úroveň po 12 rokoch, ale už ako samostatný klub.

V minulých rokoch sa o to márne pokúšal. Pritom v posledných štyroch sezónach skončil raz tretí, dvakrát druhý a raz vyhral druhú najvyššiu súťaž, no v baráži neuspel proti Slovanu. „V uplynulom ročníku vyhrali prvú ligu Young Angels U19. Keďže klub už má jedno družstvo v extralige, generálny manažér Angels Daniel Jendrichovský nám ponúkol toto miesto a my sme ho prijali,“ vysvetlila prezidentka CBK Vladimíra Daňková a dodala, že CBK bude amatérske družstvo, bez profesionálov. Klub zo sídliska Ťahanovce nebude počas leta hľadať žiadne posily.

Jeho filozofia je už dlhšie roky nemenná: stavať na vlastných odchovaných hráčoch. Káder je zložený z doterajších prvotriednych hráčov, ktoré doplnia juniorky do 19 rokov. Tu treba podotknúť, že ide hlavne o 16 a 17-ročné hráčky z mimoriadne vydareného ročníka 2005, ktoré naberali medzinárodné ostrohy v EGBL. Jedinou legionárkou je Ukrajinka Kyra Liašenkova. „Je to mladé dievča z Charkova, ktoré utieklo pred vojnou. Našla si náš klub na internete, ozvala sa nám a prakticky od začiatku vojnového konfliktu trénuje s nami.“



Aj pri pohľade na súpisu CBK je jasné, že bude mať jedno z najmladších družstiev v Niké extralige. Kapitánkou bude najskúsenejšia Miroslava Krištofová. Okrem nej si už v minulosti pripísali pár extraligových štartov iba Lucia Kašperanová a Terezia Stollárová. „Tomu zodpovedajú aj ambície - nechceme skončiť posledné. Radi by sme sa vyhlili baráži,“ dodala Vladimíra Daňková.

CBK bude mať na lavičke známu osobnosť, keďže dievčatá povedie skúsený 64-ročný kouč Vladimír Karnay, bývalý tréner reprezentácie, ktorý má vo svojej zbierke štyri majstrovské tituly. Príprava na nový ročník sa začne 22. augusta. Odvíjať sa bude v domácich podmienkach, kde hráčky absolvujú aj sústredenie. V pláne sú aj prípravné zápasy proti maďarským a poľským družstvám. „Spoliehať sa budeme na skúsenejšie hráčky, ktoré v posledných rokoch bojo-



Tréner Vladimír Karnay a prezidentka CBK Košice Vladimíra Daňková, ktorá pred niekoľkými rokmi hrala pod jeho vedením.

FOTO JÁN BAČA

vali v prvej lige. Máme však i šikovné kadetky, ktoré určite dostanú priestor. Nová sezóna otvorí dvere do veľkého basketbalu viacerým mladým hráčkam,“ povedal Vladimír Karnay, ktorý v posledných rokoch viedol v CBK práve dievčatá narodené v roku 2005.

Vladimíra Daňková i Vladimír

Karnay netaja, že o talentované dievčatá, akými sú trebárs urastené 17-ročné pivotky Lucia Škvareková (dcéra bývalej reprezentantky Zuzany Škvarekovej) a Natália Tomajková, je na slovenskom trhu veľký záujem už teraz, no dievčatá zostávajú v klube. „Potrebujú hlavne hrať a nik im nedá toľko minúť v ex-

tralige ako tento klub. Práve skutočnosť, že máme veľmi šikovné odchovančky, ktoré môžeme posunúť do veľkého basketbalu, ma stále drží na palubovke,“ podotkol s úsmevom Vladimír Karnay, ktorý sa do extraligy vrátil po 10 rokoch. Naposledy viedol Rožňavu v sezóne 2011/2012.

KÁDER CBK KOŠICE

● V Niké extralige žien by sa mali predstaviť hráčky: MIROSLAVA KRÍŠTOFOVÁ (1989), LUCIA KAŠPERANOVÁ (1998), TEREZIA STOLLÁROVÁ (1998), MICHAELA LUKAČIKOVÁ (1998), TIMEA ČATLOŠOVÁ (2001), BARBARA SUNITROVÁ (2001), KYRA LIAŠENKOVÁ (Ukr., 2003), LIANA MANTICHOVÁ (2004), ALEXANDRA DRIMÁKOVÁ (2004), LAURA MRAZOVÁ (2005), RADOŠLAVA NIGUTOVÁ (2005), NINA DZUROVÁ (2005), TAMARA KOSTIKOVÁ (2005), TEREZIA DAŇKOVÁ (2005), KVETOSLAVA BAČOVÁ (2005), EMA ŠOLTĚSOVÁ (2005), LUCIA ŠKVAREKOVÁ (2005) a NATÁLIA TOMAJKOVÁ (2005).

● Tréner: VLADIMÍR KARNAY.

● Asistent trénera: LADISLAV JANOŠOV.

● Manažér: MAREK DAŇKO.

Napriek tomu, že domovská televízia na Juhoslovenskej ulici prešla výraznou obmenou, keďže vymenilo osvetlenie, pribudla nová svetelná tabuľa, chýšťa sa výmena okien, predsa nespĺňa požiadavky pre extraligu. CBK sa teda dohodol s klubom Young Angels, ktorý im poskytnie na domáce zápasy jeho súčasnú halu v Šaci. A hneď v 1. kole 1. októbra bude na programe košické derby, pričom CBK nastúpi ako hosťujúci tím. Košičanky chystajú na extraligu nové dresy v tradičnej žltó-čiernej farebnej kombinácii a pracuje sa i na spustení novej klubovej stránky. **TOMÁŠ PETRO**

Účastníci Niké handball extraligy v príprave na sezónu 2022/23: MŠK POVAŽSKÁ BYSTRICA

Hor sa do už desiatej Strakovej sezóny

Václav Straka je jednou z pozoruhodných osobností histórie našej najvyššej súťaže hádzanárov. Niekdajší veľmi dobrý pivot, ktorý okrem iných mužstiev hral aj za pražskú Duklu, Frýdek-Místek (majster Česka 2005), Nové Zámky, Topolčany i Považskú Bystricu (majster Slovenska 2006), sa po ukončení hráčskej kariéry usadil na Považí a od 30. novembra 2013 je tréner tamojšieho extraligového tímu MŠK. S mužstvom, s ktorým tento 44-ročný Čech pochádzajúci z juhočeského historického mestiečka Soběslav získal dve strieborné i dve bronzové extraligové medaily a pred tromi rokmi s ním vyhral Slovenský pohár, začal minulý týždeň letnú prípravu na už desiatu sezónu.

S ĐURIŠOM EŠTE RÝCHLEJŠIE

Z bronzového tímu odišiel len brankár Matej Vernarský, ktorý počas dvojmesačného zaskoku za zraneného Ladislava Kovačina odchytil pätnásť ligových duelov (mimoohodom, 36-ročný Kovačin po februárovej operácii vážne zraneného ľavého ramena už trénuje bez obmedzení), a Marián Maliar

3159

dní bez prerušenia je Václav Straka tréner hádzanárov považskobystrického MŠK, žiadne iné tréner v histórii najvyššej slovenskej súťaže od roku 1993 tak dlho na jednej striedačke nevydržal.

- uprednostniac študijné povinnosti - prerušil kariéru. Po jednástich rokoch strávených v Hlohovci a v maďarskom prvotriednom Gyöngyösi sa do klubu, ktorého je odchovancom, vracia 34-ročný Lubomír Đuriš.

„Keďže v mužstve v posledných rokoch máme väčšinou nižších hráčov, snažíme sa o rýchlu a kombináciu hádzanú. Slubujeme si, že s Đurišom bude ešte rýchlejšia, ešte pestrejšia, navyše budeme mať viac možností variovať zostavu a, samozrejme, jeho pohyblivosť a skúsenosť využijeme aj v obrane,“ vraví Václav Straka, ktorý s 94-násobným slovenským reprezentantom v považskobystrickom drese ešte hrával.

Z dorastu pribudol do kádru pivot Peter Podstrásky a trénujú s ním aj ďalší dvaja talentovaní odchovaní Marek Roman a Adam Đurana, ktorí sa ale v týchto dňoch zároveň pripravujú aj s kadetskou reprezentáciou na blížiaci sa turnaj B-kategórie majstrovstiev Európy hráčov do 18 rokov, takže klubu budú plne k dispozícii až po jeho skončení od polovice augusta.

V SOBĚSLAVE S ĐUKLOU

Po prvom takpovediac „nábehovom“ týždni, počas ktorého boli hráči testovaní a postupne si zvykali na zvyšujúcu sa záťaž, absolvojú v tomto sústredení v domácich podmienkach s tromi tréningmi denne. A v nasledujúcom prídu na rad už aj prípravné zápasy.

„V pláne ich máme osem vrátane tých na turnajoch v Česku,“ vraví Václav Straka. „So Zubří budeme hrať dvakrát, raz u nás a raz u súpera, na turnaji v Soběslave pri príležitosti 100. výročia založenia hádzanej v tomto meste sa stretne s pražskou Duklou a s nováčikom českej extraligy Stra-

konicami, nuž a na Zepos Cúpe v Jičine, na ktorý chodíme pravidelne, budú našimi súpermi poľský tím Chrobry Głogów, nemecký Lokomotiv Pirna, holandský Emmen a domáci Ronal Jičín. Generálkou na nový ročník Niké handball extraligy bude pre nás 25. augusta zápas s nováčikom najvyššej súťaže Martinom.“

NOVÝ POVrch V HALE

Považanov potešilo, že v 1. kole Európskeho pohára, tretej najvyššej klubovej súťaže na starom kontinente, majú voľno a pri zbere druhého budú vďaka vysokému klubovému koeficientu medzi nasadenými tímami.

„Keďže jeho zápasy sa budú hrať až na prelome októbra novembra, budeme mať nejaký ten týždeň navyše, aby sa mužstvo ešte lepšie zohralo. Radi by sme v ňom hrali aj v budúcom roku, chceme teda postupíť minimálne do osemfinále.“

V domácej extralige očakáva Václav Straka tuší boj o postup do semifinále play-off.

„Okrem obhajoby titulu Prešova doň budeme chcieť postupíť nie-



Václav Straka šéfuje považskobystrickej striedačke už od novembra 2013.

FOTO BARBORA TALAČOVÁ

len my, ale aj Košice, Hlohovec i posilnené Nové Zámky. Očakávam, že súťaž bude kvalitnejšia a zaujímavejšia.“

Tréningy v úmornom teple tohto leta spríjemňujú Považanom aj lepšie podmienky v ich hale, ktorá už má svoje roky a vidieť to na

nej čoraz viac. „Vďaka dvojrôžnému úsiliu manažera klubu Petra Valáška v nej máme nový kvalitný gerliorový povrch, navyše si svojpomocne skrášľujeme šatňu i sociálne priestory,“ dodáva Václav Straka.

ZDENO SIMONIDES